1. Управленческий учет – это:

1) учет официальный, его ведение обязательно для всех без исключений предприятий и организаций; 

2) учет, необходимый руководству, менеджерам фирмы для принятия управленческих решений; 

3) и то, и другое

2. Основные функции системы управления управленческого учета состоят в том, чтобы:

1) регистрировать затраты и предоставлять аналитические отчеты;

2) оценивать величину затрат по носителям (продуктам, работам и услугам), местам возникновения (цехам, службам, центрам ответственности);

3) управлять себестоимостью для принятия решений по цене, ассортименту и технологии производства;

4) анализировать финансовые результаты принятия решений в краткосрочном и долгосрочном периоде;

5) верно 1,2,3 и 4.

3. Каково основное назначение управленческого учета?

1) учет издержек производства и исчисление фактической себестоимости продукции;

2) определение финансовых результатов по центрам ответственности;

3) обеспечение необходимой информацией администрацию для управления производством и принятия решения на перспективу;

4) составление внутренней бухгалтерской отчетности.

4. Цель управленческого учета состоит...

1) в формировании достоверной информации о результатах деятельности организации;

2) в исчислении фактической себестоимости продукции;

3) в предоставлении руководству информации, необходимой для принятия эффективных управленческих решений;

4) в планировании деятельности организации.

5. Внедрение управленческого учета в организации...

1) осуществляется по усмотрению руководства;

2) обязательно и регламентируется государством;

3) производится по первому требованию налоговых органов;

4) осуществляется по решению акционеров.

6. Каковы основные функции управленческого учета?

1) информационная, регулирующая, функция планирования;

2) информационная, контрольная, аналитическая, функция обратной связи;

3) учетная, аналитическая, регулирующая, функция оценки;

4) учетная, информационная, функция обратной связи.

7. Выберите верное утверждение:

1) управленческий учет основан на собственном методе

2) управленческий учет тесно связан с другими дисциплинами

3) управленческий учет основан на собственном методе финансового учета

8. Что является предметом управленческого учета:

1) деятельность по центрам ответственности;

2) производственно-хозяйственная деятельность организации в целом и ее структурных подразделений;

3) учет затрат и доходов по видам;

4) производственная деятельность структурных подразделений организации

9. Управленческий учет – это...

1) система анализа;

2) составная часть системы бюджетирования;

3) функция контроля;

4) составная часть системы управления;

10. Какие задачи, решаемые в рамках системы управленческого учета, носят оперативный характер?

1) планирование ассортимента выпускаемой продукции;

2) принятие решения о реструктуризации бизнеса;

3) принятие решений по ценообразованию;

4) принятие решений об освоении нового производства.

11. Каким образом в управленческом учете определяется временной период, за который предоставляется информация?

1) информация предоставляется за прошедший отчетный период:

2) информация о свершившихся фактах и обращенных в будущее;

3) информация является обобщением информации за промежуточные отчетные периоды;

4) информация предоставляется за текущий отчетный период.

12. Какова периодичность представления информации, формируемой в системе управленческого учета?

1) ежемесячно;

2) поквартально;

3) в конце года;

4) по запросу руководителей разных уровней.

13. Какие измерители используются в управленческом учете?

1) стоимостные и натуральные;

2) трудовые, натуральные, стоимостные, специфические;

3) только специфические измерители;

4) только стоимостные.

14. Информация, формируемая в системе управленческого учета является:

1) публичной;

2) открытой для всех внешних пользователей:

3) открытой только для акционеров данной организации:

4) коммерческой тайной организации

15. Какие сроки представления финансовых отчетов предусмотрены в системе управленческого учета?

1) ежемесячно – не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным;

2) ежеквартально – до 30 дней после окончания отчетного квартала;

3) по истечении 90 дней со дня окончания отчетного года;

4) устанавливаются администрацией организации.
16. Внутри области релевантности количество переменных затрат на единицу...

1) различно при каждом объеме производства;
2) постоянно при различных объемах производства;
3) увеличивается пропорционально увеличению объема производства;
4) уменьшается при уменьшении объема.
17. При выходе из области релевантности постоянные издержки:

1) не изменяются;
2) изменяются;
3) правильного ответа нет.
18. В состав переменных затрат на реализованную продукцию входит:

1) арендная плата;
2) проценты за кредиты;
3) затраты на сырье и материалы.
19. При производстве и реализации нескольких видов изделий предельно низкая цена на некоторые из них равна:

1) сумме постоянных и переменных затрат в расчете на одно изделие;
2) сумме постоянных, переменных затрат и прибыли в расчете на одно изделие;
3) сумме переменных затрат в расчете на одно изделие.
20. Налоги, уплачиваемые за счет себестоимости, являются:

1) постоянными затратами;
2) переменными затратами;
3) либо переменными, либо постоянными затратами.
21. Какие из перечисленных затрат следует отнести к переменным?

1) оплата топлива и энергии на технологические нужды;

2) арендная плата производственных помещений;

3) амортизация основных средств;

4) стоимость материалов;

5) сдельная зарплата основных производственных рабочих;

6) заработная плата управленческого персонала.

22. Количество материалов, которое необходимо закупить, будет равно количеству использованных материалов:

1) плюс конечные запасы и минус начальные запасы;
2) плюс начальные запасы и минус конечные запасы;
3) оба ответа верны;
4) суммируются все три составляющие.
23. Что лежит в основе деления затрат на основные и накладные?

1) место возникновения затрат;

2) номенклатура выпускаемой продукции;

3) экономическое содержание затрат;

4) роль затрат в технологическом процессе производства продукции.

24. Добавленные затраты – это:

1) сумма прямых трудовых затрат и общепроизводственных расходов;

2) сумма прямых материальных и прямых трудовых затрат;

3) все производственные затраты;

4) все периодические затраты.

25. Переменные затраты при росте (падении) количества продаж:

1) увеличиваются (уменьшаются);

2) не изменятся.
26. К постоянным затратам относят...

1) транспортные расходы;

2) амортизационные отчисления;

3) расходы на рекламу;

4) заготовительские расходы.

27. К прямым расходам относятся:

1) расходы по управлению и организации производства;

2) заработная плата основных рабочих;

3) расходы на подготовку и освоение производства.

28. Классификация затрат по статьям калькуляции необходима для:

1) принятия управленческих решений в кризисных ситуациях;

2) планирования затрат на производство отдельных видов продукции;
3) для исчисления себестоимости отдельных видов продукции и группировки затрат по местам возникновения.

29. Что будет являться базой по распределению расходов по амортизации и страхованию оборудования?

1) площадь;
2) численность служащих;
3) цена оборудования.
30. Расходы на упаковку готовой продукции являются:

1) производственными переменными расходами;

2) непроизводственными переменными расходами;

3) непроизводственными постоянными расходами.

31. На чем основано применение системы учета АВС?

1) на учете и обобщении затрат в разрезе отдельных структурных подразделений;

2) на функциональном учете затрат, при котором организация рассматривается как набор рабочих операций;
3) на обобщении затрат и исчисления себестоимости в разрезе каждого вида выпускаемой продукции;

4) на исчислении себестоимости каждого направления деятельности организации.

32. Накладные расходы распределяются на себестоимость конкретных изделий:

1) как среднеарифметические расходы;

2) с помощью коэффициентов накладных расходов;

3) из них формируются особые фонды.

33. Ставка накладных расходов – это:

1) фактические НР/ фактический объем производства;
2) фактические НР/ планируемый объем производства;
3) планируемые НР/ фактический объем производства;

4) планируемые НР/ планируемый объем производства.

34. Что будет являться базой по распределению расходов по арендной плате, освещению, отоплению?

1) численность служащих;
2) площадь;
3) цена оборудования.
35. Если фактический выпуск ниже планового, то какая категория будет также ниже плановой:

1) переменные затраты;

2) постоянные затраты;

3) средние переменные затраты;

4) средние постоянные затраты.
36. Предприятие убыточно. Выручка от реализации меньше переменных затрат. Для получения прибыли от реализации можно:

1) увеличивать натуральный объем реализации;
2) повышать цены;
3) и то, и другое.
37. Предприятие убыточно, но выручка от реализации больше переменных затрат. Для получения прибыли от реализации можно:

1) увеличивать натуральный объем реализации;

2) повышать цены;

3) и то, и другое.

38. Постоянные затраты в составе выручки от реализации - это затраты, величина которых не зависит от:

1) натурального объема реализованной продукции;

2) заработной платы управленческого персонала;

3) амортизационной политики предприятия.
39. При снижении цен на реализованную продукцию и прочих неизменных условиях доля переменных затрат в составе выручки от реализации:

1) увеличивается;

2) уменьшается;

3) не изменяется.

40. При увеличении натурального объема реализации сумма переменных затрат:

1) увеличивается;

2) уменьшается;

3) не изменяется.

41. При одновременном снижении цен и натурального объема реализации доля переменных затрат в составе выручки от реализации:

1) увеличивается;

2) уменьшается;

3) не изменяется.

42. При увеличении натурального объема реализации и прочих неизменных условиях доля переменных затрат в составе выручки от реализации:

1) увеличивается;

2) уменьшается;

3) не изменяется.

43. При повышении цен на реализованную продукцию и прочих неизменных условиях доля постоянных затрат в составе выручки от реализации:

1) увеличивается;

2) уменьшается;

3) не изменяется.

44. При увеличении объема производства себестоимость единицы продукции:

1) увеличивается;
2) снижается;
3) остается без изменений.
45. При увеличении выручки от реализации постоянные затраты:

1) не изменяются;
2) уменьшаются;
3) увеличиваются.
46. При наличии убытка от реализации рост натурального объема продаж без изменения цен:

1) увеличивает убыток;
2) уменьшает убыток;
3) не влияет на убыток.
47. Уровень риска потери прибыли больше, если:

1) снижается натуральный объем продаж, и одновременно растут цены;
2) растет натуральный объем продаж, и одновременно снижаются цены;
3) снижаются цены и натуральный объем продаж.
48. При увеличении выручки от реализации доля постоянных затрат в общей сумме затрат на реализованную продукцию:

1) увеличивается;
2) уменьшается;
3) не изменяется.
49. Когда объектом калькулирования затрат является отдел рекламы, ЗП управляющего рекламой будет классифицирована как:

1) переменные и прямые затраты;
2) переменные и непрямые затраты;
3) постоянные и прямые затраты;
4) постоянные и непрямые затраты.
50. При одновременном повышении цен и натурального объема реализации, доля переменных затрат в составе выручки от реализации:

1) увеличивается;
2) уменьшается;
3) не изменяется.
51. Какие из перечисленных ниже затрат подлежат регулированию со стороны начальника цеха? (мажет быть несколько ответов)

1) стоимость материалов для производства;
2) стоимость спецодежды рабочих;
3) плата за потребляемую станками электроэнергию;
4) амортизация оборудования;
5) зарплата экономиста цеха;
6) расходы на канцелярские принадлежности.
52. Область релевантности - это область, в которой:

1) постоянные затраты не изменяются;
2) переменные затраты изменяются прямо пропорционально объему произвол;
3) и то, и другое;
4) правильного ответа нет.
53. Кем устанавливается база распределения косвенных расходов в организации?

1) налоговым законодательством;

2) организацией самостоятельно;

3) органами статистики;

4) база распределения выбирается случайным образом и нигде не фиксируется.

54. Позаказная система учета затрат на производство – это:

1) затраты делятся на постоянные и переменные и распределяются на изделия пропорционально;

2) на себестоимость относятся только переменные затраты;

3) затраты относятся на себестоимость конкретного изделия или партии изделий.

55. Попроцессный метод учета затрат и калькулирования себестоимости характерен для…

1) всех видов производств;

2) производства по индивидуальным заказам;

3) производства крупных партий заказов;

4) производства качественно однородной продукции с непрерывным или массовым технологическим процессом.

56. Эквивалентные изделия – это: 

1) готовая продукция на складе;

2) незавершенное производство;

3) условные единицы продукции.

57. В каких организациях следует применить попроцессный метод калькулирования затрат: (может быть несколько ответов)

1) стоматологическая поликлиника;

2) авторемонтная мастерская;

3) парикмахерская;

4) нефтеперерабатывающий завод;

5) кондитерская фабрика;

6) типография.

58. Оценка по методу ФИФО:

1) запасы используются в той же последовательности, в какой они закупались;

2) в первую очередь используются запасы из последней закупки;

3) используются запасы из ранних закупок.

59. Понятие эквивалентного изделия используется для:

1) расчета себестоимости единицы продукции;

2) распределения затрат между готовой продукцией и незавершенным производств;

3) определения финансового результата деятельности организации за отчетный период.

60. При использовании метода ЛИФО для учета запасов их стоимость на конец периода:

1) завышается;

2) занижается;

3) не изменяется.

61. Фирма использует метод ФИФО для оценки запасов, чтобы:

1) завысить их стоимость на конец периода;

2) занизить их стоимость на конец периода;

3) правильного ответа нет.

62. Фирма, использующая метод ЛИФО для оценки запасов, будет платить (при прочих равных условиях) налога на прибыль...

1) больше;

2) меньше;

3) без разницы.

63. Попроцессное калькулирование:

1) предполагает наличие массового производства;

2) применимо в любой производственной организации;

3) характерно только для индивидуального производства.

64. Попроцессный метод учета затрат предусматривает:

1) учет незавершенного производства;

2) учет только полностью готовых изделий;

3) учет эквивалентных единиц;

4) учет незавершенного производства и готовых единиц.

65. При каких условиях предпочтительнее использовать попроцессное калькулирование?

1) многостадийная обработка массовой продукции;

2) при выпуске разнообразной продукции.

66. Допускается, что незавершенное производство на начало периода – это первая группа единиц продукции, обработанных и законченных в течение текущего месяца. Это метод…

1) ЛИФО;

2) ФИФО;

3) средневзвешенной.

67. Допускается, что незавершенное производство на начало периода полностью вовлечено в производство и текущий период не может больше рассматриваться отдельно. Это метод...

1) ЛИФО;

2) ФИФО;

3) средневзвешенной.

68. Что скрывается за понятием «эквивалентная единица» в системе учета и калькулирования затрат по процессам?

1) условная единица измерения, несущая набор затрат, необходимых для одной законченной физической единицы;

2) условная единица измерения, участвующая в оценке незавершенного производства;

3) верно 1 и 2.

69. При каких условиях предпочтительнее использовать систему калькулирования по процессам?

1) многостадийная обработка массовой продукции;

2) при выпуске разнообразной продукции или вовлечении в различные виды деятельности.

70. В каком из методов калькулирования себестоимости операционная прибыль реагирует на изменение в объеме продаж?

1) «директ-костинг» на основе переменных затрат;

2) «абсорпшен-костинг»;

3) реагируют оба метода.

71. Какие существуют ограничения по применению системы «директ-костинг»?

1) внешний отчет о прибылях и убытках составляется по методу с полным распределением затрат или «абсорпшен-костинг»;

2) «директ-костинг» нельзя использовать в налоговых целях.

72. Если постоянные общепроизводственные расходы высвобождаются из запасов при калькулировании с полным распределением затрат, то что можно сказать об уровне производства по отношению к продажам?

1) продажи опережают производство;

2) производство опережает продажи.

73. Какой из методов калькулирования покажет более высокую прибыль, если объемы производства и продаж равны?

1) с полным распределением затрат;

2) «директ-костинг» на основе переменных затрат;

3) оба метода покажут одинаковую сумму прибыли.

74. «Директ-костинг» как система калькулирования на основе переменных затрат отличается тем, что:

1) постоянные общепроизводственные расходы вместе с коммерческими и управленческими списываются как расходы за период;

2) калькулируется неполная (ограниченная) себестоимость.

75. Какой из методов калькулирования покажет более высокую прибыль, если объем производства и продаж равны?

1) с полным распределением затрат;

2) на основе переменных затрат;

3) оба метода покажут одинаковую прибыль.
76. В каком из методов калькулирования с/с операционная прибыль реагирует на изменение в объеме продаж?

1) «директ-костинг»;

2) «абсорпшен-костинг»;

3) оба метода.
77. «Директ-костинг» отличается тем, что:

1) постоянные НР вместе с коммерческими и административными списываются как расходы за период
2) калькулируется неполная с/с

78. Какой из методов калькулирования дает более реалистичное представление о прибыли?

1) полное распределение затрат
2) на основе переменных затрат

79. Когда объем производства превышает объем  реализации, то целесообразно использовать при калькулировании...

1) полную себестоимость

2) усеченную себестоимость

3) правильного ответа нет.

80. Когда объем продаж превышает объем производства, то целесообразно использовать при калькулировании…

1) полную себестоимость

2) себестоимость по переменным издержкам

3) не имеет значения

81. Какие из следующих затрат, включаются в производственную с/с при методе учета полных затрат и не включаются при методе учета переменных затрат?

1) переменные общепроизводственные расходы
2) постоянные общепроизводственные расходы

3) прямые материальные затраты

4) прямые трудовые затраты

82. В чем состоит сущность системы «директ-костинг»?

1) себестоимость учитывается и планируется только в части постоянных затрат;

2) себестоимость планируется и учитывается только в части переменных затрат;

3) себестоимость рассчитывается и учитывается по прямым и косвенным затратам;

4) себестоимость рассчитывается только в части прямых затрат.

83. Маржинальный доход – это…

1) прибыль организации;

2) разница между выручкой от реализации и постоянными затратами;

3) разница между выручкой от продаж и переменными затратами;

4) прибыль организации, увеличенная на сумму постоянных затрат.

84. Метод, в соответствии с которым на себестоимость продукции списывают только переменные затраты называют...

1) маржинальным методом учета затрат;

2) методом учета затрат по фактической себестоимости;

3) нормативным методом учета затрат;

4) методом «распределения».

85. Основной целью нормативного метода учета затрат является...

1) контроль и управление затратами и себестоимостью выпускаемой продукции;

2) более аккуратное и точное распределение затрат;

3) определение безубыточного объема производства;

4) уменьшение субъективности управленческих решений

86. В системе учета нормативных затрат...

1) нормативы разрабатываются только для общепроизводственных расходов;

2) нормативы разрабатываются преимущественно на основе данных о прошлых затратах;

3) все записи на счетах запасов ведутся по нормативам;

4) сравнение с фактическими затратами обычно не производится.

87. Каким образом при нормативном методе учета затрат определяется фактическая себестоимость продукции?

1) путем корректировки нормативной себестоимости на изменение норм и нормативов;

2) фактическая себестоимость соответствует нормативной;

3) путем корректировки нормативной себестоимости на отклонения от норм, выявленных и отнесенных на ответственных лиц;

4) путем корректировки нормативной себестоимости на соответствующую долю отклонений от норм по каждой статье.

88. Какой из ниже перечисленных методов позволяет получить представление обо всех затратах, которые несет организация в связи с производством и реализацией какого-либо продукта?

1) маржинальный метод учета затрат;

2) метод учета затрат по полной себестоимости;

3) метод учета затрат по фактической себестоимости;

4) сводный метод учета затрат.

89. Верно ли утверждение, что «стандарт-костинг» наиболее эффективен при использовании гибких бюджетов?

1) да;
2) нет.
90. Нормативные калькуляции («стандарт-костинг») используются в следующих целях:

1) определение фактической с/с с помощью отклонения от норм;
2) контроля снижения норм;
3) планирования с/с;
4) верно только 1) и 2) ;
5) верно 1), 2) и 3).
91. Каким образом осуществляется учет отклонений косвенных расходов от норм при использовании метода стандарт-кост?

1) косвенные расходы относятся на себестоимость в сумме фактически произведенных затрат, отклонения относятся на издержки производства;

2) косвенные расходы относятся на себестоимость продукции в пределах норм, отклонения относятся на результаты финансовой деятельности;

3) косвенные расходы относят на себестоимость в сумме фактически понесенных затрат, отклонения относят на финансовые результаты;

4) косвенные расходы относят на себестоимость продукции в пределах норм, отклонения относят на издержки производства.

92. «Стандарт-кост» в первую очередь предназначен для:

1) управления затратами;

2) установления цен и ценовой политики;

3) подготовки и составления финансовой отчетности.

93. Отклонения от норм и нормативов затрат в нормативном учете себестоимости продукции:

1) могут быть только в сторону удорожания;
2) могут учитываться только как экономия;

3) могут быть положительными или отрицательными.

94. Чтобы сравнить фактическую величину накладных расходов с предусмотренными по нормативу, в «стандарт-косте» необходимо:

1) наличие гибкой сметы этих расходов;

2) наличие жестких нормативов величины этих расходов за отчетный период;

3) вид сметы или нормативов не играет решающей роли.

95. Нормативный учет – это метод определения:

1) фактических затрат;

2) ожидаемых расходов

3) ожидаемых затрат и фактических расходов.

96. Нормативы затрат в «стандарт-косте» могут быть установлены:

1) по результатам выполнения подобной работы в прошлом;

2) на основе детального инженерного изучения каждой операции;

3) с применением всех вышеуказанных методов.

97. В основе нормативного способа калькулирования себестоимости продукции лежит...

1) деление производственных затрат на постоянные и переменные;

2) алгебраическое суммирование затрат по нормам, изменениям норм и отклонений от норм;

3) обобщение затрат по стадиям технологического процесса;

4) характер технологического процесса и тип производства.

98. При использовании метода стандарт-кост расходы сверх установленных норм относят на…

1) затраты производства;

2) себестоимость произведенной продукции в полном объеме;

3) на виновных лиц или результаты деятельности организации;

4) возможен любой из перечисленных вариантов.

99. Какое из нижеприведенных утверждений является верным?

1) в основу метода стандарт-кост и нормативного метода учета затрат положена единая суть, но между ними существуют определенные различия;

2) метод стандарт-кост полностью соответствует нормативному методу учета затрат;

3) нормативный метод учета затрат и метод стандарт-кост не имеют ничего общего.

100. Безубыточность – это...

1) состояние бизнеса, при котором организация получает прибыль при любых произведенных затратах, в пределах установленной сметы;

2) состояние бизнеса, при котором организация работает без убытков;

3) состояние организации, при котором, она является неуязвимой для своих конкурентов;

4) состояние бизнеса, при котором организация не имеет ни прибыли, ни убытков.

101. Точка безубыточности – это:

1) отношение постоянных и переменных затрат;

2) отношение постоянных затрат и удельной маржинальной прибыли;

3) отношение прибыли и выручки.

102. Точка безубыточности показывает...

1) объем реализации, при котором организация не получает убытков;

2) объем производства, при котором величина выручки от реализации продукции равна ее полной себестоимости;

3) объем производства, при котором величина выручки от реализации равна себестоимости, исчисленной по переменным затратам;

4) объем производства, при котором маржинальный доход равен выручке от реализации.

103. При построении графика безубыточности предполагается, что функции доходов и затрат являются:

1) изогнутыми кривыми;

2) нелинейными;

3) линейными;

4) ни один ответ не верен.

104. В точке безубыточности маржинальная прибыль равна:

1) постоянным;

2) переменным;

3) общим;

4) средним переменным;

5) средним постоянным;

6) средним общим.

105. Если фирма находится е точке безубыточности, то маржинальная прибыль равна:

1) нулю;

2) постоянным затратам;

3) переменным затратам.

106. Анализ точки безубыточности используется для...

1) контроля за деятельностью организации;

2) планирования доходной части организации;

3) определения производственной программы организации, оценки ее состояния и выработки стратегии будущего развития;

4) оценки финансовых результатов деятельности организации и прогнозирования ее дальнейшего развития.

107. Точка критического объема производства – это точка, в которой...

1) доход от продаж равен совокупным затратам;

2) доход от продаж равен совокупным переменным затратам;

3) доход от продаж равен совокупным постоянным затратам;

4) совокупные постоянные затраты соответствуют совокупным переменным затратам.

108. Показатель критического объема реализации имеет практическое значение в условиях:

1) повышение спроса на продукцию

2) снижения спроса на продукцию

3) неизменности спроса на продукцию

109. Для вычисления точки безубыточности в стоимостных единицах необходимо:

1) постоянные затраты разделить на разность между ценой и средними переменными затратами;

2) постоянные затраты разделить на коэффициент выручки.

110. Точка безубыточности в физических единицах может быть определена путем деления величины постоянных затрат на:

1) цену реализации на единицу продукции;

2) маржинальный доход на единицу продукции;

3) переменные расходы на единицу продукции;

4) ни один ответ не верен.

111. Точка безубыточности при наличии убытка от реализации:

1) выше фактической выручки от реализации
2) ниже фактической выручки от реализации
3) равен фактической выручке от реализации

112. Повышенные цены реализации единицы продукции:

1) повысят точку безубыточности;

2) понизят точку безубыточности;

3) ни один ответ не верен.

113. Фактический объем реализации равен 120 штук. Кромка безопасности равна 40%. Это означает, что точка безубыточности равна:

1) 80 шт.
2) 72шт.

3) 48 шт.

114. Если фирма еще не достигла точки безубыточности, то МП недостаточно для того, чтобы:

1) покрыть все постоянные затраты

2) покрыть часть постоянных затрат

3) заработать желаемую прибыль

4) заработать часть желаемой прибыли

5) верно только а) и с) или b) и с)

115. Доля переменных затрат в выручке от реализации в базисном периоде на предприятии А – 50%, на предприятии Б – 60%. В следующем периоде на обоих предприятиях предполагается снижение натурального объема реализации на 15% при сохранений базисных цен. Финансовые результаты от реализации ухудшатся:

1) одинаково на обоих предприятиях;
2) в большей степени на предприятии А;
3) в большей степени на предприятии Б.
116. Предприятия №1 и №2 имеют равные переменные затраты и равную прибыль от реализации, но выручка от реализации на предприятии №1 выше, чем на предприятии №2. На каком предприятии критический объем реализации будет больше? (точка безубыточности)
1) №1;
2) №2.
117. Маржинальная прибыль – это:

1) разность между выручкой от реализации и затратами на производство;
2) разность между выручкой от реализации и переменными издержками;
3) разность между постоянными и переменными издержками;
4) разность между прибылью и постоянными издержками.
118. Что характеризует величина маржинального дохода организации?

1) вклад в покрытие постоянных затрат и получение прибыли;

2) вклад в покрытие переменных затрат и получение прибыли;

3) вклад в покрытие совокупных затрат;

4) прибыльность организации.

119. Маржинальный доход представляет собой...

1) превышение суммы переменных затрат над постоянными;

2) превышение выручки от реализации над постоянными затратами;

3) превышение выручки над суммой переменных затрат;

4) совокупность постоянных затрат и выручки от продаж.

120. Если маржинальной прибыли недостаточно для покрытия постоянных затрат, то фирма:

1) несет убытки;
2) получает прибыль;
3) находится в точке безубыточности.
121. Если маржинальная прибыль меньше постоянных издержек, то фирма имеет:

1) прибыль;
2) убыток;
3) находится в равновесии.
122. Величина маржинальной прибыли имеет практическое значение для:

1) оценки рентабельности реализации;
2) оценки пределов возможности маневрирования ценами на продукцию;
3) оценки структуры затрат.
123. На графике прибыли и объема производства показаны графики:

1) объема производства и прибыли;

2) объема производства и маржинальной прибыли;

3) объема прибыли, производства и постоянных затрат.

124. Как определяется уровень маржинальной прибыли организации?

1) отношением маржинального дохода на единицу продукции к выручке от продаж;

2) отношением среднего маржинального дохода к цене за единицу продукции;

3) отношением маржинального дохода на единицу продукции к объему выпуска продукции;

4) отношением среднего маржинального дохода к выручке от продаж.

125. Что означает понятие «маржа безубыточности»?

1) предпринимательский риск бизнеса;

2) зону безопасности (финансовой прочности), которая показывает, на сколько единиц, рублей или процентов могут снизиться текущие продажи, прежде чем бизнес окажется в убытках;

3) верно 1 и 2.

126. Что показывает «сила операционного рычага»? 

1) на сколько процентов изменится операционная прибыль при изменений чистой выручки на один процент;

2) уровень предпринимательского риска;

3) верно 1 и 2.

127. Какие другие названия носит операционный анализ?

1) производственный анализ;

2) анализ безубыточности;

3) анализ «затраты – объем – прибыль», или анализ CVP;

4) верно 1, 2 и 3.

128. Для вычисления точки безубыточности в стоимостных единицах необходимо:

1) постоянные затраты разделить на разность между продажной ценой и переменными затратами на единицу.

2) постоянные затраты разделить на коэффициент валовой маржи.

129. Операционный анализ «затраты – объем – прибыль» предназначен для:

1) внешних пользователей финансовой информации;

2) ограниченного числа лиц, отвечающих за внутрифирменное планирование затрат и управление прибылью.

130. Операционный рычаг – это:

1) показатель доли переменных затрат в структуре общих затрат;
2) показатель доли постоянных затрат в структуре общих затрат;
3) показатель доли постоянных затрат в цене.
131. Уровень операционного рычага равен:

1) отношению прибыли к маржинальной прибыли;
2) отношению маржинальной прибыли к прибыли;
3) отношению маржинальной прибыли к выручке.
132. Операционный рычаг позволяет определить:

1) затраты на реализованную продукцию;
2) выручку от реализации;
3) изменение прибыли от реализации в результате изменения цен и объема продаж.
133. Действие операционного рычага проявляется в том, что:

1) любое изменение цен на реализуемую продукцию всегда порождает более сильное изменение прибыли;
2) любое изменение выручки от реализации всегда порождает более сильное изменение прибыли;
3) любое изменение структуры капитала всегда порождает более сильное изменение рентабельности.
134. Может ли быть операционный рычаг отрицательной величиной:

1) да

2) нет

135. Высокий уровень операционного рычага обеспечивает улучшение финансовых результатов от реализации при:

1) снижении выручки от реализации;
2) неизменности выручки от реализации;
3) росте выручки от реализации.
136. Какая зависимость существует между силой воздействия производственного рычага и величиной постоянных затрат?

1) чем больше удельный вес постоянных затрат в общей сумме затрат, при постоянной выручке, тем сильнее действует производственный рычаг;

2) чем ниже удельный вес постоянных затрат в общей сумме издержек, тем сильнее действует производственный рычаг;

3) такой зависимости не существует.

137. Когда снижается выручка от реализации, сила воздействия производственного рычага...

1) снижается как при повышении, так и при понижении удельного веса постоянных затрат в общей их сумме;

2) снижается при повышении удельного веса постоянных затрат в общей их сумме и возрастает при уменьшении удельного веса постоянных затрат в общей их сумме;

3) возрастает при повышении удельного веса постоянных затрат в общей их сумме и снижается при уменьшении удельного веса постоянных затрат в общей их сумме;

4) возрастает как при повышении, так и при понижении удельного веса постоянных затрат в общей их сумме.

138. Если объем продаж увеличивается, какое из предприятий получит большую прибыль: А, в составе которого преобладают постоянные затраты, или Б, где затраты состоят главным образом из переменных:

1) А

2) Б

139. Увеличение натурального объема реализации без изменения цен обеспечит больший  прирост прибыли на предприятии, где доля  переменных затрат с составе выручки от реализации:

1) 0.3
2) 0.5
3) 0.7

140. Доля постоянных издержек в структуре общих издержек на фирме А выше, чем на фирме Б. Прибыль какой фирмы больше реагирует на изменение выручки?

1) А

2) Б

141. Фирмы А и Б выпускают видеомагнитофоны. На А процесс автоматизирован, на Б – сборка вручную. Где будет более высокий уровень операционного рычага?

1) А

2) Б

142. Операционный рычаг равен 2. Это означает, что при изменении объема продаж на 5% увеличение прибыли составит
1) 2,5%
2) 5%

3) 10%

143. Кромка безопасности – это:

1) величина, показывающая фактический объем производства;

2) величина, показывающая превышение фактического объема производства над объемом, соответствующим точке безубыточности;

3) величина, показывающая объем производства, при котором фирма несет убытки.

144. Рассчитанный запас финансовой прочности организации составляет 35%, это означает, что...

1) организация должна увеличить свой объем реализации на 35%;

2) организация должна сократить объем реализации на 35%, чтобы не понести убытки;

3) если выручка организации сократится более чем на 35%, то она окажется в убытке:

4) если организация увеличит объем реализации на 35%, то она окажется в убытке.

145. Фирма входит в зону риска, если кромка безопасности...

1) больше 30%;

2) меньше 30%.

146. Фирма имеет запас рентабельности 25%. Это означает:

1) положение фирмы стабильно;

2) фирма вошла в зону риска;

3) фирма несет убытки.

147. Коэффициент выручки – это:

1) отношение прибыли к выручке от реализации;

2) отношение маржинальной прибыли к выручке от реализации;

3) отношение прибыли к маржинальной прибыли.

148. Норма маржинальной прибыли = 40%. Это означает, что увеличение выручки от реализации на 1 рубль:

1) приведет к уменьшению маржинальной прибыли на 40 копеек;

2) приведет к увеличению маржинальной прибыли на 40 копеек;

3) не повлияет на величину маржинальной прибыли.

149. При прочих равных условиях выгоднее увеличивать объем выпуска той продукции, для которой коэффициент выручки:

1) наименьший;

2) наибольший;

3) правильного ответа нет.

150. CVP-анализ предназначен для:

1) внешних пользователей информации;

2) ограниченного числа лиц, отвечающих за внутрифирменное планирование затрат и управление прибылью.

151. Укажите допущение, не соответствующее условиям применения CVP-анализа:

1) постоянная номенклатура изделий;

2) совокупные издержки и доход являются линейными;

3) анализируется область релевантности;

4) прибыль рассматривается по полным издержкам;

5) издержки можно точно разделить на переменные и постоянные.

152. Основным достоинством анализа зависимости «затраты – объем – прибыль» является...

1) переменные затраты относят на себестоимость продукции, а постоянные – на счет прибылей и убытков;

2) незавершенное производство и запасы нереализованной готовой продукции оцениваются только по переменным (прямым) затратам;

3) разграничение затрат на постоянные и переменные;

4) возможность определения минимальной цены продажи изготовленной продукции и возможность прогнозировать желаемую прибыль.

153. Анализ зависимости «затраты – объем – прибыль» является инструментом.

1) планирования, анализа и контроля;

2) процесса бюджетирования;

3) по определению себестоимости;

4) при расчетах полученной прибыли.

154. Анализ зависимости «затраты – объем – прибыль» представляет собой анализ повеления затрат, в основе которого лежит взаимосвязь...

1) величины переменных затрат, объема продаж и прибыли;

2) величины постоянных затрат, объема выручки и прибыли от продаж;

3) затрат, объема производства, выручки и прибыли;

4) затрат, объема выручки и прибыли от продаж.

155. Какое основополагающее равенство лежит в основе проведения анализа зависимости «затраты – объем – прибыль»?

1) выручка равна сумме совокупных переменных затрат, прибыли и совокупных постоянных затрат,

2) выручка равна разности между ценой продажи и совокупными затратами на производство продукции;

3) выручка равна сумме совокупных переменных затрат и прибыли.

4) выручка равна сумме совокупных постоянных затрат и прибыли.

156. Использование какого из ниже перечисленных методов предоставляет наилучшую базу для проведения анализа взаимосвязи «затраты – объем – прибыль»?

1) стандарт-кост;

2) директ-костинг;

3) нормативный метод учета затрат;

4) метод учета фактических затрат.

157. Что означает понятие «релевантная информация» для процесса принятия управленческих решений?

1) информация, уместная в данной ситуации и в данное время;

2) предполагаемые будущие данные, которые различаются в альтернативных курсах действий;

3) верно 1 и 2.

158. Затраты, которые являются релевантными «решению, могут включать
1) ожидаемые будущие постоянные затраты 

2) прошлые переменные затраты

3) и то, и другое

4) ни то, ни другое

159. Информация о будущих затратах и доходах, которая отличается по альтернативам, является:
1) приростной информацией

2) релевантной информацией

3) информацией о переменных затратах

4) информацией об устранимых затратах

160. Процесс принятия управленческого решения обычно включает:
1) анализ двух или более альтернатив и выбор наилучшего из них
2) выбор действий, которые обеспечивают наибольший объем продаж
3) получение внешнего финансирования для проектов
4) отбор только двух альтернатив для анализа

161. Тип отчета, который является более полезным при выработке решения «принять специальный заказ или нет», есть:
1) отчет о прибылях и убытках при учете полных затрат
2) отчет о прибылях и убытках при маржинальном подходе

162. Если руководителю предлагают принять дополнительный заказ на производство продукции, при условии что предварительно установленная цена оказалась ниже суммарных затрат на единицу продукции, ему следует...

1) немедленно отказаться от выполнения заказа;

2) принять заказ;

3) провести сравнительный анализ альтернатив, и после этого принять решение;

4) принять заказ с условием повышения его продажной цены.

163. В каком случае решение о прекращении производства продукта будет считаться неэффективным?

1) если суммарная маржинальная прибыль окажется ниже совокупных затрат, ликвидируемых при прекращении производства;

2) если суммарная маржинальная прибыль окажется равной постоянным затратам, ликвидируемым при прекращении производства;

3) если суммарная маржинальная прибыль окажется ниже постоянных затрат, которые будут ликвидированы при прекращении производства;

4) если суммарная маржинальная прибыль окажется больше постоянных затрат, которые будут ликвидированы при прекращении производства.
164. В анализе какого решения используется нахождение маржинальной прибыли па единицу ограниченного ресурса?

1) определение ассортимента выпускаемой продукции;

2) прекращение деятельности неэффективных подразделений;

3) определение возможности расширения производства;

4) верны все 3 варианта.

165. В решении по принятию специального заказа будущие постоянные затраты:
1) являются нерелевантными

2) являются обычно релевантными

3) могут быть релевантными

166. Нахождение маржинальной прибыли на единицу лимитирующего фактора необходимо в анализе, какого из следующих решений:
1) продавать или осуществлять дальнейшую обработку

2) покупать или производить самим

3) принять или нет специальный заказ

4) выбор структуры (ассортимента) продукции

167. Одноразовый специальный заказ, при условии, что производственные мощности позволяют его произвести, никогда не будет принят по цене ниже суммарных затрат на единицу продукции.
1) да

2) нет

168. Маржинальный доход лучше не использовать в следующих ситуациях...

1) когда решается вопрос о прекращении деятельности производственных сегментов;
2) когда решается вопрос о структуре производства;
3) когда решается вопрос о покупке дополнительно одной или двух единиц транспортных средств для организации:

4) когда решается вопрос о принятии спецзаказа.

169. Решение о целесообразности принятия дополнительного заказа при условии неполной загрузки производственных мощностей основывается на информации о:

1) производственной себестоимости;
2) полной себестоимости;
3) переменной себестоимости;
4) в каждом конкретном случае решение принимается индивидуально.

170. В каком случае решение о прекращении производства продукта будет считаться неэффективным?

1) если суммарная маржинальная прибыль окажется ниже совокупных затрат, ликвидируемых при прекращении производства;

2) если суммарная маржинальная прибыль окажется равной постоянным затратам, ликвидируемым при прекращении производства;

3) если суммарная маржинальная прибыль окажется ниже постоянных затрат, которые будут ликвидированы при прекращении производства;

4) если суммарная маржинальная прибыль окажется больше постоянных затрат, которые будут ликвидированы при прекращении производства.

171. Какова роль гибкого бюджета при внедрении системы нормативного учета?
1) усиливает контроль затрат;

2) позволяет руководителю более оперативно принимать решения по возникающим отклонениям;

3) верно 1 и 2.

172. Что означает понятие «отклонение»? 

1) отклонение в цене или количестве приобретаемых сырья и материалов от нормативных значений;
2) отклонение в расценках или количестве труда от нормативных величин;

3) отклонение в установленных общепроизводственных расходах или эффективности их использования;

4) верно 1, 2, 3.

173. Понятие «отклонение» означает:

1) отклонение в цене или количестве приобретаемых сырья и материалов от нормативных значений;

2) отклонение в расценках или количестве потраченного труда от нормативных значений;

3) отклонение в запланированной ставке общепроизводственных расходах или эффективности их использования;

4) верно только 1 и 2;

5) верно 1, 2 и 3.

174. Нормативные калькуляции себестоимости используются в следующих целях:

1) исчисления фактической себестоимости с помощью индексов изменения норм и отклонений от норм, выявленных за отчетный период;

2) контроля снижения норм и нормативов путем сравнения нормативных калькуляций на разные даты;

3) планирования себестоимости продукции, работ, услуг;

4) верно только 1 и 2;

5) верно 1, 2 и 3.

175. Для определения нормативных затрат необходимо обосновать:
1) оптимальное количество расходуемых ресурсов;

2) минимально возможные цены приобретения;

3) планируемые ставки (коэффициенты) общепроизводственных расходов;
4) верно только 1 и 2;

5) верно 1, 2 и 3.

176. Верно ли утверждение, что нормативные затраты позволяют руководителю работать в режиме «принципа исключений»:
1) верно, потому что они концентрируют внимание только на тех отклонениях, которые превысили допустимый уровень;

2) не верно, потому что важны все отклонения.

177. Система «стандарт-кост» выявляет:
1) сколько продукция, работа или услуга должны стоить (нормативные затраты);
2) сколько продукция, работа или услуга стоят на самом деле (фактические затраты);

3) отклонение фактических затрат от нормативных затрат;

4) верно 1, 2 и 3;
5) верно только 1.
178. Создание системы «стандарт-кост» имеет целью:

1) усилить контроль затрат за счет сравнения фактических затрат с нормативными затратами;

2) использовать статичные бюджеты.
179. Нормативными называются такие затраты, которые:

1) должны быть понесены в ходе обычной деятельности при фактически сложившихся условиях

2) должны быть рассчитаны с помощью научно-обоснованных норм расходов материалов, труда, проектируемых ставок общепроизводственных расходов и закупочных цен.

180. Нормативный учет служит эффективным инструментом учета, планирования и контроля затрат потому, что:

1) нормы и нормативы «построены» на поддержании конкурентоспособности;

2) нормы и нормативы стимулируют совершенствование бухгалтерского учета, планирования и контроля затрат;

3) нормы и нормативы усложняют планирование;

4) верно только 1 и 2;

5) верно 1, 2 и 3.

181. Если по результатам отчетного периода величина переменных затрат составила 7 000 тыс. руб., прибыль составила 12 000 тыс. руб., совокупные постоянные затраты - 4 000 тыс. руб., выручка от реализации - 23 000 тыс. руб., то величина маржинального дохода за этот период будет равна...

1) 19 000 тыс. руб.;

2) 12 000 тыс, руб.;

3) 16 000 тыс. руб.;
4) 8 000 тыс. руб..

182. Фирма планирует с/с реализованной продукции 2 000 000 руб., в т.ч. постоянные затраты - 4 000 000 руб. и переменные затраты - 75% от объема реализации. Какой планируется объем реализации?

1) 2 133 333 руб.
2) 2 400 000 руб.
3) 2 666 667 руб.
4) 3 200 000 руб.

183. Цена 27 руб., средние переменные – 15 руб./шт., постоянные за месяц – 1 970 40 руб.,  чтобы получить 6 000 руб. прибыли должно быть продано (шт. ):
1) 12 450
2) 16 740
3) 12 090
4) 16 920
правильного ответа нет

184. Какое количество книг будет издано в марте отчетного года при условии, что переменные затраты на одно издание равны 3 000 руб., цена за одну книгу – 4000 руб., планируемая прибыль – 200 000 руб., расходы, связанные с управлением организацией, – 700 000 руб., расходы на рекламу – 100 000 руб.?

1) 1000;

2) 800;

3) 200;

4) 250.

185. Фирма предполагает продавать продукцию по 27руб., переменные расходы – 15 руб./шт., постоянные – 197040 руб./месяц. Критическая точка равна (т.б.):
1) 16420
2) 11590
3) 11950
4) 16240
186. На сколько организация, имеющая выручку 25 000 руб.. может сократить объем реализации, чтобы при этом не понести убытки, если рассчитанный безубыточный объем продаж составляет 15 000 руб.?

1) 50%:
2) 30%;
3) 60%;

4) нет верного варианта;

187. Чему равен безубыточный объем продаж, когда совокупные переменные затраты составляют 150 000 руб.. совокупные постоянные – 125 000 руб., а маржинальный доход на единицу продукции – 500 руб.?
1) 300 ед.;

2) 250 ед.;

3) 550 ед.;

4) 50 ед.

188. При увеличении выручки от реализации на 100 рублей прибыль выросла на 50 рублей. Это означает, что норма маржинальной прибыли составляет:

1) 50%
2) 2%
3) 500%
189. Выручка от реализации организации составит 125 тыс. руб., совокупные переменные расходы – 80 тыс. руб., постоянные расходы – 16 тыс. руб. Прибыль организации будет равна:
1) 29 тыс. руб.;
2) 35 тыс. руб.;
3) 40 тыс. руб.;
4) 45 тыс. руб.

190. Коэффициент выручки равен 0,2. Выручка увеличилась на 100 рублей. Маржинальная прибыль увеличится на:

1) 10 руб.
2) 20 руб.
3) 500 руб.
191. Постоянные затраты предприятия за месяц составили 72 тыс. руб., а переменные – 6 руб. за штуку. Цена изделия – 15 руб. Определите его себестоимость и ставку покрытия при выпуске и продаже 12 000 шт.:
1) 12 руб. и 7 руб. соответственно;
2) 7 руб. и 12 руб. соответственно;
3) ни один ответ не верен.

192. Предприятие изготавливает электролампы. Удельные переменные расходы составляю 50 руб. Совокупные постоянные издержки – 1 млн. руб. Цена продажи электроламп рассчитывается исходя из их полной себестоимости, увеличенной на 10%-ю наценку. Какова цена реализации электроламп при объеме производства 100 000 шт.?
1) 70 руб.;
2) 66 руб.;
3) 58 руб.;
4) 75 руб.
193. Фирма планирует продать 2 000 000 шт. Постоянные затраты – 4 000 000 руб.,  переменные 60% от цены. Для того чтобы иметь прибыль 1 000 000 руб., цена единицы должна быть:

1) 3,75
2) 4,17
3) 5,00
4) 6,25
194. Какое количество кухонных комбайнов должно быть продано за квартал, чтобы фирма получила прибыль в размере 150 000 руб., при условии, что переменные затраты на единицу составляют 2 500 руб., постоянные затраты равны 700 000 руб., расходы на рекламу составляют 100 000 руб., средняя цена одного комбайна 3500 руб.?

1) 850;
2) 950;

3) 750;
4) 600.

